

强供水 保民生

——大南沟村解锁乡村振兴“水密码”

“以前吃水不方便，水质也没保障，现在不一样了，这水干净又清甜，村里的供水工程让咱的日子过得更舒坦了！”寒冬时节，走进蔡洼街道大南沟村，清澈的自来水从村民家的水龙头里潺潺流出。大南沟村地处市区西南面的桃河南侧沟口，有着丰富的天然山泉水资源。如何将这优质水源充分利用起来，让全体村民受益？大南沟村找到了答案。

大南沟村将农村供水问题作为乡村振兴的关键突破口，引入专业设备，将山泉水引出后，经过层层净化过滤，去除杂质，再储存在村内的蓄水池中。大南沟村

党支部书记张文斌说：“通过科学加压处理后，山泉水顺着管道蜿蜒入户，如今已稳稳保障了村民的日常用水需求。”

在大南沟村，“喝好水、用好水”不仅仅是一句口号，更是实实在在的行动。为了确保村民从“源头”到“龙头”的饮水安全，大南沟村每年都会迎来一群特殊的“客人”——水质检测人员，他们会及时检查并更换超滤膜、反渗透膜、PP棉滤芯及消毒装置等设备；同时，还会向村“两委”成员普及饮用水相关知识及法律法规，从源头上让居民喝上放心水、安全水、优质水。

依托村内优质山泉水，大南沟村在绿泉水业基础上，全力推进大南沟村山泉水厂新型农村集体经济项目建设。该项目总投资122.76万元，工期6个月，目前已完成土建一期、二期工程，设备安装已调试到位。“水通了，我们的思路也更开阔了，不能仅仅满足于村民的生活用水，还要让水为村里的产业发展赋能。”农村供水，系着民生之根本，是乡村振兴战略稳步推进的关键一环。2025年，大南沟村将继续下大力气为村民办实事好事，新修蓄水池、开展饮水管道铺设工程……以实际行动助力农作物增产增收。
(李家)

企业传真

第88位！华阳集团荣登2024中国能源企业500强

本报讯 日前，2024“中国能源企业500强”榜单发布，华阳集团跻身第88位。

“中国能源企业500强”评选由中国能源报、中国能源经济研究院共同举办，是针对国内能源行业的公益性评选。评选采用国际通用评价方式，以能源企业上一年度营业收入为评价标准，数据主要来源于企业自报、相关机构或企业公开的财务数据，旨在通过客观、公正梳理，厘清我国能源产业格局及发展趋势，洞察中国能源企业格局变化。

2024“中国能源企业500强”呈现出以下特点：营收总额保持上升趋势，但增速大幅回落；前十名单依然稳固；千亿级、百亿级企业数量再上升；地方能源国企队伍再壮大，民营企业逆势增长；行业分化明显，产业结构进一步调整；西部地区崛起，经济强省优势拉大。

去年以来，华阳集团深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚决贯彻落实省委、省政府各项决策部署，大力实施“双轮驱动”发展战略，立足煤、做强煤、延伸煤、超越煤，做强做大传统煤炭产业的同时，做精做优新能源新材料产业，高质量发展取得了新进展、实现了新突破。
(杨子旗)

“最美华阳人”颁奖礼举办

本报讯 近日，“凡人微光”华阳集团“最美华阳人”评选活动颁奖礼在阳泉宾馆报告厅举办。

“最美华阳人”评选活动自去年9月正式启动以来，华阳集团领导高度重视，多次指导，基层各级党组织积极发动、逐级推荐，广大职工家属广泛热议、热情参与，共收到基层推荐申报的典型347个，经过层层推荐评选，一矿综采三队、二矿采煤一队、新景综采一队、华纳芯能储能集成小组、矿山救护大队、七元矿井项目建设团队、于家庄矿资源获取团队、大同项目建设团队、切顶卸压工作专班、供电运维管理中心吴家掌35千伏变电站班组荣获集体荣誉；王如军、李成虎、郭海青、张军、陈超、董鹏飞、温文文、贺果英、王明菊、陈虎林、周彦军、程永胜、臧一帆、胡金涛、史剑获得个人荣誉。

此次颁奖礼正值华阳集团建企75周年之际，以“凡人微光”为主题，由集团公司党委主办，集团党委宣传部、集团党委办公室、华阳股份公司承办。颁奖礼还穿插了歌舞、朗诵、讲述、情景剧等节目。

此次活动，旨在激励全体干部职工向“最美华阳人”学习，把“最美华阳人”所展现出的坚韧不拔、创新进取、无私奉献等精神，深度融入企业发展脉络，以榜样之力，汇聚奋进之潮，推动华阳集团一路高歌猛进，续写辉煌篇章。
(张园园 李洋)



近日，新景公司进一步加大员工培训力度，利用班前、班后会和专题会组织员工学习安全生产制度、法规，助力平安矿山建设。
武小明摄



近日，二矿机电工区维运四队紧抓安全不放松，全面加强基础设备的安全管理。图为维护工正在紧固双码择绳装置螺栓。
郭美燕 郭若飞摄

矿区召开教育工作会议

本报讯 1月13日，矿区召开教育工作会议，盘点全区2024年教育工作，安排部署2025年重点工作。

区委常委、副区长高运晨出席并讲话。

会议要求，要统一思想，凝聚共识，深刻认识矿区教育在区域经济社会发展中的关键作用，以更加开阔的视野审视矿区教育的发展，以更加务实的举措推动教育改革发展，全方位推动矿区教育高质量发展。要把握关键，找准切口，坚持立德树人的根本任务，牢记强国建设和民族复兴的光荣使命，激发深化教育改革创新的动

力，坚定建设高素质教师队伍的有力依靠，确立党对教育工作的全面领导的重要保障，跑出全市率先建成教育强区“加速度”。要真抓实干，聚力攻坚，转作风，提素质，展作为，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，增强敢为人先的闯劲，敢于跳出思想的框架束缚，突破常规，打破依赖，奋力开创矿区教育发展新局面。

会上，阳泉市第十四中学校、阳泉市第十八中学校、贵石沟小学教育集团主要负责同志作交流发言。
(荆昭)

矿区组织系统举办干部风采展演

本报讯 1月10日，2025年矿区组织系统干部风采展演在新蕾幼儿教育集团总园举行，全区组织系统干部欢聚一堂，畅叙情谊庆祝2024年的累累硕果，展望2025年的全新征程。

区委常委、组织部部长韩炜出席并致辞。他希望全区组织系统干部要以更加振奋的精神、更加高昂的热情、更加务实的作风，坚持干字当头、奋发有为、攻坚克难，全面提升组织工作质效，为矿区高质量发展提供坚强组织保证。

演出在舞蹈《开局好运》中拉开帷幕。朗诵、合唱、情景剧、小品等17个精彩节目依次上演。《我爱你中国》《上春山》《直到世界尽头》《革命人永远是年轻》等歌曲唱出了组工干部干事创业的激情和对美好生活的热爱，小品《邻里微光》《守望相助》、曲艺《三句半》、情景剧《宣讲那些事儿》、《共产党宣言》、相声《我是“高层次”》等结合工作实际自编自演的节目，展现了组织部门积极向上、公道正派的组工文化和组工干部“吃苦耐劳、无私奉献”的时代精神和优秀品质；朗诵《红色家书》《诗颂风华》用质朴的语言、真挚的情感、饱满的精神，深刻诠释了组工干部该有的使命和担当……

整场演出全面展示了全区组织系统一年来所取得的工作成绩和奋力开创新征程的信心和决心，赢得了现场观众的阵阵喝彩。
(刘婕)



1月10日，是第五个“中国人民警察节”。矿区公安分局在机关大楼前举行迎警旗、唱警歌、重温入警誓词活动，以铮铮誓言表达“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的信仰和意志，以实际行动践行“人民公安为人民”的初心使命。
李梦洁摄

让全过程人民民主可感可及

(上接第一版)

如何让人大代表与人民群众的联系更密切，实现代表联络站与基层立法联系点建设有机融合？如何破解新形势下基层治理难题？

矿区人大常委会积极探索收集民情民意新思路，在内容上融合共建，在方法上融合共治，在目标上融合共享，让民意得以顺畅地进入决策的殿堂，为这片土地的民主进程和发展之路注入强大动力。

推动网格治理、诉源治理、司法救助、少年维权、文明实践等深度融合，推动代表履职同基层治理、矛盾化解、理论宣传等有效衔接。

充分发挥驻地企业科技文艺人才、场地资源的优势，整合盘活企地资源、村社资源，共建共建、融合共促。

成立由人大代表、驻地单位领导、社区干部和居民代表组成的共驻共建工作协调组，建立联席会议制度，定期召开会议，研究基层治理工作。

通过“四个清单”(即需求清单、资源清单、项目清

单、责任清单)，厘清目标、精准对接、融合治理，切实解决了一大批群众的操心事、烦心事、揪心事。

更丰富、更接地气的民主实践，充分发挥了人民代表大会制度的特点与优势，让人民群众成为改革发展的建议者、决策者、监督者和最终受益者。

“群众在哪里，站点就在哪里；哪里民情多，就在哪里设站点；只要有需要，哪里都能找到矿区代表。”矿区人大常委会打破时间、空间限制，搭建“智慧人大”平台，推进信息技术与人大代表履职深度融合，开展“码”上接待、线上征集等活动，使代表履职从“线下”延伸到“线上”，推动民情民意“一键直达”、群众呼声“一键办理”，有效保障了群众的知情权、参与权、表达权和监督权，切实发现解决了一批事关发展和民生的大事小情，让全过程人民民主更加可触可感。

(刘婕)
(转自1月9日《人民代表报》)

区领导带队检查安全生产工作

本报讯 1月10日，副区长贾江涛带队检查安全生产工作。

检查组一行先后深入新沙坪农贸市场、赛鱼集贸市场、二矿集贸市场和日潭集贸市场，对照安全生产标准，重点围绕食品安全、消防设备设施、用电用火安全、房屋安全规范等情况进行了细致检查。

贾江涛指出，企业要严格落实安全生产主体责任，经常开展安全知识宣传活动，组织辖区企业、商户及时开展应急演练，进一步提高全民安全意识，切实做到防患于未然。
(本报通讯员)

(上接第一版)加强值守等一系列施工措施，现场设置冬施管理负责人，安排专职技术员和测温人员，加强施工人员冬季施工安全教育培训，加大对施工现场的安全管理力度，通过增加检查频次，排查安全隐患，准确掌握施工进度，并积极协调解决在施工过程中遇到的难题，为项目的顺利推进提供有力保障。

没有什么比项目落地建设更能激发发展动力。

张家大院(银圆山庄)旅游景区基础设施建设项目是市级重点工程，占地面积67亩，建筑面积达25000平方米，预计在2025年年底竣工，项目建成

后将达到4A级景区标准。此次景区提档升级，将成为市民休闲娱乐和短期度假的又一好去处，实现经济效益和社会效益“双赢”。刘冰说：“入冬以来，我们严格按照冬季施工要求，严把质量关，加班加点、紧锣密鼓施工，争取高质量、高标准完成既定目标。”

冬季不停工，“冬闲”变“冬忙”，张家大院(银圆山庄)旅游景区基础设施建设项目全体参建人员将充分利用冬季施工这一契机，针对当前工作安排进行再部署、再细化，抢抓施工期，站牢风雪岗，打好攻坚战，切实保障项目顺利投产达效，为矿区的高质量发展注入更加强劲的动能。
(刘婕文 / 图)



统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴
促进城乡融合发展